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EPREUVE : | MATHEMATIQUES |

(Cette épreuve comporte trois pages numérotées 1/2 et 2/2)
(Chayue candidat recevra une feuille milliméirée)
(Toute calculatrice scientifique est autorisée)

EXERZICE 1 (7points)

1) a) Résoudre dans IR I'équation -x*+5x~6=0.
b) €n déduire la résolution de I'équation -e” + 5¢*—6 =0
2) Ondonne le polyndme P définie sur IR par: P(x)=-x’+4x* —x—6 .
a) Vérifier que pour tout x de IR, P(x) = (x + 1)(-x* + 5x — 6).
b} Résoudre dans IR {"équation P(x)=0
3) Résoudre dans IR les équations suivantes :
a) (E) -e™+4e¥-e*-6=0
b)  (Ey) -(Inx)*+4(Inx)*-Inx-6=0
c) (E) 2nx + In{4-x)=In{<+6)

EXERCICE 2 (5 points)

Les élaves du club environnement du collége Saint Viateur organise une opération de reboisement

avec 20 pieds de tecks , 15 piéds d’iroko et 10 pieds de samba.

Pour participer, chaque éleve doit plénter 3 arbres. On suppose que les pépiniéres de ces arbres sont

prisas au hasard et que l'ordre entre elles n’a pas d’'importance. Le président du club est le premier a

planter ses trois arbres. .

(On donnera les arrondis des probabilités a I'ordre 3)

1) Justifier qu’il ya 14 190 fagons pour le président de choisir ses trois pépiniéres.
2) a) SoitAl'événement : « le président prend trois pépiniéres de la méme espéces ».

Démontrer que P(A)=0,121.
b) Démontrer que la probabilité de I'événement B : « le président prend une pépiniére de

chaque espéce » est 0,211.
3) Soit Cl'évéenement : « Il ya exactement deux pépiniéres de la méme espéce dans le choix du

président » :
a) Calculer la probabilité de I’événement AUB.
b) En déduire que la probabilité de C cst 0,668

EXERCICE .3 (8 points)

Le plan est muni d’un repére orthonormé (O,1,J) d’unité graphique 2 cm.

On donne la fonction numérique f définie sur IR par f(x) =2x+ 1 —e*! et de représentation

graphique (Cy).

1/2



£ Fomesoutracn

ea soalra
Docs & portée de main

1) a) Vérifier que pour tout x de IR, f(x)=2x+1- 25
0.

b) Calculer lalimite defen —co.

c) Calculer lalimite de f en +o5 ( On pourra vérifier que f(x) = x (2 + %—}-?—x—) ).
P e x

2) Onnote f’ la dérivée de f. .

a) Justifier que : pour tout x de IR, f'(x) = 2 - e .

b) Résoudre dans IR I'inéquation e* ™ < 2.

c) lustifier que f est strictement croissante sur ] -o0; 1 + [n2 ] et strictement décroissante
sur [1+[n2; 4o .

d) Dresser le tableau de variation de *.

3) Démontrer que la droite (D) d’éauation y = 2x + 1 est asymptote a (C¢) en —oco.
4) a) Recopier et compléter le tableau suivant

X 0 1 3 4
Arrondi d’ordre 1 de f(x)

b) Construire (C)
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